

मनरेगा में प्रथम पुरस्कार

- ◆ बिहार की बड़ी उपलब्धि
- ◆ 'आजीविका' में 'कन्वर्जेंस' के लिए मिला द्वितीय पुरस्कार

राज्य ब्यूरो, पटना : योजनाओं के बेहतर कार्यान्वयन के मामले में बिहार ने राष्ट्रीय स्तर पर फिर बाजी मारी है। महात्मा गांधी राष्ट्रीय रोजगार गारंटी अधिनियम (मनरेगा) में 'पारदर्शिता एवं जवाबदेही' के लिए इसे प्रथम और 'आजीविका' में कन्वर्जेंस के लिए इसे द्वितीय पुरस्कार मिला है। नई दिल्ली के विज्ञान भवन में आयोजित एक समारोह में रविवार को केंद्रीय ग्रामीण विकास मंत्री जयराम रमेश के हाथों बिहार के ग्रामीण विकास विभाग के सचिव अमृत लाल मीणा ने यह दोनों अवार्ड ग्रहण किया।

तमिलनाडु, छत्तीसगढ़, आंध्रप्रदेश, मध्य प्रदेश, सिक्किम, महाराष्ट्र एवं बिहार सहित कुल 15 राज्यों के बीच केंद्र सरकार द्वारा गठित सात सदस्यीय विशेषज्ञ टीम ने यह चयन किया है। गत 16 जनवरी को केंद्रीय प्रशासनिक ट्रिब्यूनल के अध्यक्ष बीके सिन्हा के नेतृत्व में बनी इस विशेषज्ञ टीम के समक्ष मीणा ने बिहार में शुरू की गई 'नई पहल' का प्रस्तुतीकरण किया था। मनरेगा में व्याप्त अनियमितताओं को दूर करने के लिए पिछले ढाई-तीन सालों से यह 'नई पहल' आरंभ की है।

मनरेगा से शौचालय निर्माण, खेत-पोखर निर्माण एवं वृक्ष संरक्षण आदि योजनाओं के लिए 'कन्वर्जेंस' विषय में सूबे को द्वितीय पुरस्कार मिला है।



ग्रामीण विकास सचिव को पुरस्कार प्रदान करते जयराम रमेश। जागरण

पिछले कुछ सालों से मनरेगा की जो छवि बनी हुई थी, और विभिन्न मंचों पर इसकी जो आलोचना हो रही थी, उसे देख ग्रामीण विकास विभाग ने सुधार के व्यापक प्रयास किए। हर प्रकार की जानकारी को सार्वजनिक किया। हमारे लगातार प्रयास का सकारात्मक नतीजा सामने आया है। भारत सरकार ने भी हमारे प्रयासों को सराहा है। यह मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की कल्पनाओं के अनुसार किए गए प्रयासों का सार्थक परिणाम है। ● नीतीश मिश्रा (मंत्री, ग्रामीण विकास विभाग)

गेहूं उत्पादन में अब्बल, मिलेगा कृषि कर्मण सम्मान मिलेंगे एक करोड़ रुपये, 10 फरवरी को राष्ट्रपति देंगे पुरस्कार

पटना : वित्तीय वर्ष 2012-13 में गेहूं के सर्वश्रेष्ठ उत्पादन में बिहार को कृषि कर्मण पुरस्कार से पुरस्कृत करने का निर्णय केंद्र सरकार ने लिया है। पुरस्कार स्वरूप एक करोड़ रुपये की राशि मिलेगी। आगामी 10 फरवरी को राष्ट्रपति प्रणब मुखर्जी पुरस्कार देंगे। कृषि मंत्री नरेन्द्र सिंह एवं प्रधान सचिव विवेक कुमार सिंह इसे लेने दिल्ली जाएंगे। सर्वश्रेष्ठ उत्पादकता प्राप्त करने वाले एक पुरुष एवं एक महिला कृषक को भी पुरस्कृत किया जाएगा। प्रत्येक कृषक को एक-एक लाख और प्रशस्ति पत्र से सम्मानित किया जाएगा। इसके लिए पुरुष वर्ग में समस्तीपुर जिले के खानपुर प्रखंड अंतर्गत इलमास नगर गांव के मो. जाहिद खान तथा महिला वर्ग में इसी जिले के सिलौत गांव की कल्पना प्रकाश हैं।

